



Nyomtatott és online sajtó

Felszentelték és megáldották a Kolozsvár belvárosába visszaállított Mária-oszlopot

2024. augusztus 15. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Demokrata, maszol.ro, Vajma.info
Felszentelték és megáldották csütörtökön, Nagyboldogasszony ünnepén a Kolozsvár belvárosába, a piarista templom elé visszaállított Mária-oszlopot, Erdély második legrégebbi köztéri emlékművét. A kolozsvári és erdélyi magyarság számára is szimbolikus jelentőségű ünnepi esemény egyben a 15. Kolozsvári Magyar Napok nyitánya is volt. A barokk fogadalmi szobor, a város legrégebbi köztéri alkotása a magyar közösség és az egyházak összefogása révén évtizedes "száműzetés" után került vissza eredeti helyére, ahonnan a kommunista rezsim ideológiai okokból elköltöztette. Kerekes László gyulafehérvári római katolikus segédpüspök szentelte fel és áldotta meg a piarista templom búcsúja keretében. Szentbeszédében hangsúlyozta: ahogy a középkorban, a járványok idején, mai énközpontú világunkban is szükségünk van arra, hogy Máriára tekintsünk, az ő életét mintázzuk, hiszen az emberiség ma is "erkölcsi lejtőn halad". Szűz Mária követendő példa, hiszen életével, imádságával mindig Istenre mutatott. "Az ő életén keresztül mi is rátekinünk Istenre, s az ő nagyságát, jóságát dicsérik" - fogalmazott.

Szent István király szobra kerül a Csemadok-székház elé: pazar fényjátékkal koronázzák meg az ünnepet

2024. augusztus 15. – nemzeti.net, Új Szó
Rendhagyó és emlékezetes módon ünnepel idén az érsekújvári és a térségbeli magyarok közössége az ország elsőként megalakult Csemadok Érsekújvári Alapszervezete, a civil szervezeteket tömörítő KultúrKorzó és a város közreműködésével megvalósuló augusztus 19-i, hétfő esti rendezvényen. Szent István szobra közadakozásból készült el Lukács János szepsi szobrászművész műhelyében. Danczi József, a Csemadok Érsekújvári Alapszervezetének az elnöke arról tájékoztatta lapunkat, hogy a szobrot szerdán hozták el az alkotó műhelyéből, elrejtették a kíváncsiskodók szeme elől és csak hétfőn, a leleplezés napján állítják fel az egy méter magas márvány talapzatra. Adományokból készült „A közadakozásból készült Szent István királyt ábrázoló bronzszobor Czuczor Gergely papköltő mellszobra mellett kap helyet és a Csemadok-székházra tekint. Mindannyian nagyon várjuk már a leleplezés pillanatát, amit a Szózat eléneklésével kezdünk 19 órakor, ezt követően koszorúzás és kenyérszentelés lesz” – tájékoztattott Danczi József.



Kenyérszenteléssel, néptáncsal, virágkocsikkal ünneplik Nagyváradon az államalapítást

2024. augusztus 15. – Krónika

Öt napon át ünnepli Bihar megye magyarsága az államalapítás ünnepét: lesz kézműves és háztáji termékek vására, kenyérszentelés, számos néptánc előadás, vendéjátékkal érkezik Nagyváradra a Magyar Nemzeti Táncegyüttes, illetve a megyeszékhely mellett több érmelléki településen is láthatóak lesznek a Debreceni Virágkarneválról érkező virágkocsik. A szervezők bejelentése szerint immár hagyományosan átjön a határon magyar Szent Koronát ábrázoló virágkocsi, Nagyvárad és Debrecen városok közös virágkocsija, de látható lesz a Magyar Posta Zrt., valamint a Debreceni Szakképzési Centrum kompozíciója is. Ahogy most már néhány éve, a váradai hivatalos programot, vagyis a Magyar Kulturális Napokat a Visit Oradea és nagyváradai városháza szervezi, partner az Érmelléki Gazdák Egyesülete, a Magyar Polgári Egyesület, a Szent László Egyesület és a Szigligeti Színház. A virágkocsik megyei karavánjának megszervezése eközben az RMDSZ Bihar megyei szervezetéhez köthető.

Határon túli színházakat és táncegyütteseket támogat a magyar kormány

2024. augusztus 15. – Krónika, erdon.ro

A Kulturális és Innovációs Minisztérium (KIM) az idei évben is meghirdeti 50 millió forintos keretösszeggel a határon túli professzionális magyar színházak és táncművészeti szervezetek kiemelt művészeti céljainak megvalósítását támogató pályázatát. A kormány stratégiai ágazatként kezeli a kultúra területét, melynek keretében támogatja a határon túli magyar színházak és táncművészeti szervezetek értékközvetítő, nemzeti identitást erősítő munkáját – áll a KIM MTI-hez csütörtökön eljuttatott közleményében. A határon túli professzionális magyar színházak és táncművészeti szervezetek kiemelt művészeti céljainak megvalósítását támogató pályázat keretében az elmúlt két évben összesen 27 magyar színház és 10 táncegyüttes támogatása valósult meg – idézik fel a közleményben.

Atlas Házsongárd: a sírkert virtuális bejárását lehetővé tevő anyagból nyílik kiállítás Kolozsváron

2024. augusztus 15. – Krónika

A Házsongárd Alapítvány szeretettel várja az érdeklődőket az Atlas Házsongárd című kiállítás megnyitójára augusztus 16-án, csütörtökön 15 órakor Kolozsváron, a Szabók tornya kiállítóterében. A tárlat témája a Házsongárdi temető 2022-ben kezdődött széleskörű digitális felmérése és dokumentálása, amelyet az Alapítvány a Mossfern építészirodával közösen végzett, és a Romániai Építészek Rendje támogatta a Timbrul de Arhitectură 2022 programon keresztül – közölték a szervezők. „A Mossfern építészirodával közösen indítottuk útjára az Atlas Házsongárd nevű projektet, melynek keretében feltérképeztük a temető történelmi részét. Az Atlas Házsongárd projekt lehetőséget nyújt a temető virtuális bejárására és újszerű

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. augusztus 16.



megismerésére. A milliméternyi pontossággal rögzített részletek lehetővé teszik a feliratok, művészi faragások, de akár a növények azonosítását is. Ugyanakkor e szkennelési technika kiindulópontot és példát jelenthet más művészeti, értékmentési, restaurálási vagy építészeti projekthez is” – mutat rá a Krónikához eljuttatott közlemény.

Másodszor tartottak búzaösszeöntést Arad megyében a Magyarok kenyere program keretében

2024. augusztus 15. – Krónika

A rászorulókat iránti odafigyelésen, az adakozás nemes gesztusán túl közösségkovácsoló ereje is van a Magyarok kenyere programnak, azon belül a búzaösszeöntés ünnepének – vallják az Arad Megyei Magyar Gazdák Egyesületének képviselői, akik másodízben szervezték meg a tagok által adományként felajánlott kenyérgabona megáldását, és abból egy jelképes mennyiség összeöntését a közigazgatásilag Nagyiratos községhez tartozó Nagyvarjason. Az Arad Megyei Magyar Gazdák Egyesülete a kezdetek óta résztvevője a Magyarok kenyere – 15 millió búzaszem elnevezésű Kárpát-medencei programnak, de Arad megyei búzaösszeöntést csak második alkalommal szervezett. Tavaly a Tornyai Tájháznál, idén – szerda délelőtt – pedig a román–magyar határ menti Nagyvarjason, az egykori Borzák-malomban rendezték meg az ünnepséget. Ifj. Zágonyi-Szabó András, a szakmai szervezet elnöke elmondta: a múlt csütörtökön részt vettek Somogyváron az össznemzeti búzaösszeöntésen, de fontosnak tartották, hogy Arad megyében is megszervezzék az ünnepséget, amelyre meghívták a tagságot és a magyar közélet személyiségeit is.

Mága Zoltán koncerttel koronázzák meg az augusztus 20-i ünnepséget Marosvásárhelyen

2024. augusztus 15. – maszol.ro

Marosvásárhelyen 10. alkalommal kerül megszervezésre a Szent István-napi új kenyér ünnepe. A rendezvényt augusztus 20-án, kedden 18 órától tartják a marosvásárhelyi várban a Pro XXI. Sport és Kulturális Alapítvány és az RMDSZ Marosvásárhelyi szervezetének partnerségében. Az eseményt az ünnepi beszédek nyitják meg, majd ezt követi Mága Zoltán Liszt Ferenc-díjas hegedűművész és zenekarának koncertje, amelyre a belépés ingyenes. A rendezvény fénypontja az új kenyér megáldása és megszentelése, amelyet idén is a magyar történelmi egyházak képviselői végeznek majd, a jelenlévők pedig kaphatnak egy darabot a megszentelt eledelből.

Lemondott Kalotaszeg református esperese, aki a melegek kínzásáról posztolt az olimpiai megnyitó után

2024. augusztus 15. – maszol.ro

Lemondott esperesi tisztségéről Vincze Minya István református lelkész, aki a párizsi olimpia megnyitójának kapcsán arról posztolt a Facebookon, hogy az LMBTQ embereket élve kiherélné, felnégyelné és megnyúzná. A kalotaszegi esperest Kató Béla püspök felszólította, hogy mondjon le, azóta eljutott hozzá Vincze Minya István lemondása – írta meg az üggyel



foglalkozó Transtelex portál. Bár Vincze Minya István lemondott az esperességről, továbbra is református lelkipásztorként szolgálhat a Nyárszó-Sárvásári Református Egyházközségben. Kató Béla elfogadta az esperes lemondását, de kiemelte, hogy az egyházi szabályok értelmében csak fegyelmi úton lehet valakit a papságától megfosztani. A püspök a portálnak az eset kapcsán elmondta: sajnálatosnak tart minden olyan esetet, amikor az emberek nem gondolkodnak és érzelmeik által vezetve ilyen dolgokra ragadtatják magukat. Aki ilyen érzelmeket fogalmaz meg, az kárt okoz magának és a közösségnek is.

Mezőteremen tartják a Partiumi Búzaösszeöntő Ünnepséget

2024. augusztus 15. – maszol.ro

Augusztus 18-án, vasárnap rendezik meg immár ötödik alkalommal a Partiumi Búzaösszeöntő Ünnepséget, melynek helyszíne ez alkalommal a Szatmár megyei Mezőterem lesz. A Partiumi Falugazdász Hálózat által szervezett esemény része a Magyarok Kenyere –15 millió búzaszem programnak, melyben gazdáktól gyűjtenek búzát, amit rászorulókhhoz juttatnak el. A rendezvény 10 órakor szentmisével kezdődik a mezőteremi Szentkereszt római katolikus templomban, maga az ünnepi összeöntési 11 órakor köszöntőkkel fog indulni. A tervek szerint köszöntőt mond majd Tar Miklós, Mezőterem polgármestere, Horváth Vivien, Magyarok Kenyere program, programvezető, Kovács Szabolcs, a Partiumi Falugazdász Hálózat szervezeti vezetője, Pataki Csaba, Szatmár Megye Tanácsának elnöke, Magyar Lóránd, parlamenti képviselő, a Partiumi Falugazdász Hálózat koordinátora, Turos Lóránd szenátor, Hegedűs Gergő, a Máltai Szeretetszolgálat szatmári vezetője és Huzuna Krisztián, a nagyszalontai „Béke Királynője” Gyermekvédelmi Központ vezetője.



A Šimkovičová-ügy a hazai magyar színházigazgatók szemével

2024. augusztus 15. – Új Szó

A szlovákiai magyar színházak vezetőit sem hagyta hidegen, hogy Martina Šimkovičová (SNS-jelölt) kulturális miniszter a napokban leváltotta több jeles kulturális intézmény, köztük a Nemzeti Színház vezetőjét, ami széles körű tiltakozást váltott ki. Héglí Dusan, az Ifjú Szívek Táncszínház megbízott igazgatója elmondta, a kultúrának az etnicizáló és megosztó felfogása sajnálatos módon a magyar alkotók számára már régóta ismert. Héglí egyfajta „kulturharcot”, a kulturális szférára ráerőltetett, ideológiai alapú ellentétet lát megvalósulni. Gál Tamás, a Komáromi Jókai Színház igazgatója arról beszélt, a művészek számára mindennél fontosabb a szellemi szabadság megfosztása ellen tiltakoznak. „Ha sikerül megosztaniuk a művészeket, akkor már csak a politika által meghódított művészetről fogunk beszélni” – tette hozzá Czajlik József, a kassai Thália Színház vezetője.



Elnökséget választott a Rába-Duna-Vág Korlátolt Felelősségű Európai Területi Társulás

2024. augusztus 15. – Új Szó, Körkép.sk

A Rába-Duna-Vág Korlátolt Felelősségű Európai Területi Társulás elnökséget választott a Nagyszombatban tartott közgyűlésén. Popovics Györgyöt, Komárom-Esztergom megye elnökét elnöknek, Jozef Viskupičot, Nagyszombat megye elnökét pedig társelnöknek választották. A hattagú felügyelő bizottság elnöke Berényi József, Nagyszombat megye alelnöke lett. Tavaly az Európai Regionális Fejlesztési Alap 126 projektet támogatott összesen 5,3 millió euró értékben, ami több mint 270 szervezet együttműködését jelenti. A sikeres pályázók a kultúra, a turizmus, a sport és a határokon átnyúló együttműködés erősítése területén valósították meg kisprojektjeiket, a fejlesztési alap 50 ezer eurós hozzájárulásával.

Felvidéki ministránsok zarándoklata Rómába, a 13. Nemzetközi Ministránstalálkozóra

2024. augusztus 15. – Felvidék.ma

A Nemzetközi Ministránsszövetség (CIM – Coetus Internationalis Ministrantium) szervezésben került sor a tizenharmadik alkalommal megrendezett ifjúsági zarándoklatra és a római találkozóra, ahol 15 országból több mint 50 ezer ministráns és fiatal vett részt július 29. és augusztus 3. között. A magyar fiatalok száma 1200 volt, köztük a Felvidékről 100 magyar ajkú ministráns és fiatal vett részt a zarándoklaton a Jópásztor Alapítvány szervezésében. Lelkipásztorok és püspökök kísérték a magyar csapatot, köztük a felvidéki magyar lelkiatyák: Farkas Zsolt, a zarándoklat vezetője (Szógyén, Bény, Kéty plébánosa), Andrusko Gyula (nagycétényi) és Sebő László (ipolyfödémesi) lelkiatyák, valamint Ollé Tamás diakónus.

A császár eredeti adománylevele Párkányban

2024. augusztus 15. – Új Szó

A párkányiak és az esztergomi érsek kérésére VI. Károly német-római császár (vagyis III. Károly magyar király) 1724. augusztus 6-án adta ki azt az adománylevelet, melyben Párkányt örökös vásártartási joggal ruházta fel, s amelyben évi négy vásár megtartásáról rendelkezik. Az adománylevél a Simon-Júda napi vásár történetében is korszakos jelentőségű, mert a király évi négy, országos vásár megtartására adott engedélyt és ezzel kiváltságos előnyöket biztosított a településnek. A császár eredeti okiratát és más, korabeli dokumentumokat is felvonultató kiállítás megnyitóján Juhász Gyula, a Párkányi Városi Múzeum vezetője korhű öltözékben, magyarul olvasta fel az uralkodó adománylevelét. A császár és király által is jóváhagyott és háromszáz éve törvényesített Simon- Júda napi vásárt idén, 2024-ben október 10. és 13. között tartják meg Párkányban.





A tartományi kormány száz napja: Folytatódott a beruházások és fejlesztések kontinuitása

2024. augusztus 15. – vajma.info

A tartományi kormány ma bejelentette, hogy munkájának első 100 napját a gazdasági fejlődés és a társadalom stabilitása iránti elkötelezettség jellemezte, valamint folytatódott a fejlesztés az egészségügyi rendszer, a szociális politika, az oktatás, a kultúra, a turizmus, a sport és a környezetvédelem terén, de befektettek a mezőgazdaság fejlesztésébe, a közlekedési és vízügyi infrastruktúrába, az energetikai rendszerbe és az építőiparba is. „Az Aleksandar Vučić köztársasági elnök és a Szerb Köztársaság kormánya által következetesen megvalósított felelős állampolitikai elveket követve a tartományi kormány munkájának első 100 napjában olyan eredményeket ért el, melyek nagy elkötelezettséget mutatnak a gazdaság további fejlődése és a társadalom stabilitása iránt, ezzel vállalva garanciát tartományunk minden polgárának jobb életéért”, áll a tartományi kormány közleményében.

Az itt élők érdekeiért harcolok

2024. augusztus 15. – magyarszo.rs

Burány Hajnalkával, Zenta község új polgármesterével beszélgettünk. Júliusban Zentán is megalakult az új összetételű községi képviselő-testület, megválasztották Zenta község tanácsának tagjait, valamint Burány Hajnalka személyében mintegy 12 év után új polgármestere lett a községnek. Hogyan reagált a polgármesteri kinevezésre? – Újfent szeretném megköszönni azoknak a polgároknak, akik június másodikán a Vajdasági Magyar Szövetség – Dr. Pásztor Bálint listára szavaztak. Ennek hála, míg az előző időszakban 13 képviselőnk volt, most 14-re sikerült növelnünk ezt a számot. Úgy vélem, ezt mindenképpen sikerként könyvelhetjük el. Július 10-én átvettük a stafétát. Ezzel lezárult egy időszak, és egy új, négyéves ciklus veszi kezdetét, ami, ahogyan korábban is, sok munkát és feladatot rejt magában. Esküt tettünk mindannyian, amelyben megfogadtuk, hogy a város, a község és az itt élők érdekeit szem előtt tartva dolgozunk majd. Fontos az összetartás, anélkül nem működik.

Szent István-nap és újkenyér-ünnep

2024. augusztus 15. – Magyarszo.rs

A magyarkanizsai önkormányzat szervezésében vasárnap kerül sor az egyik legjelentősebb és legszebb rendezvényre a Tisza-parti városban. Ekkor tartják a Szent István-napot és az újkenyér-ünnepét, melyre számtalan programmal készültek. A részletekről Vranić Váradi Livia számolt be, aki elmondta, hogy az önkormányzat célja az államalapítás és I. István ünnepének közösségben való megülése, mely évtizedek óta hagyományosan összefonódik az újkenyér-ünnepével. – A rendezvénysorozat már augusztus 17-én kezdődik egy kiállításmegnyitóval 19 órakor a Dobó Tihamér Galériában. Nemezeink címmel Mezei Erzsébet önálló kiállítása tekinthető meg, még vasárnap is 16-tól 20 óráig, illetve a későbbiekben a Képtár hagyományos munkaidejében augusztus 30-áig – mondta Vranić Váradi Livia, majd a vasárnapi programokra tért át.



Új megbízott igazgató a Kultúrotthon élén

2024. augusztus 15. – MagyarSzo.rs

Második ülését tartotta szerdán, augusztus 14-én az egy hónappal ezelőtt megalakult szenttamási képviselő-testület. Az ülés a választásokon a képviselői listákon induló, de időközben más funkciókat betöltő személyek helyére a következő személyek mandátumának elfogadásával kezdődött. A választásokon az Aleksandar Vučić – Szenttamás holnap nevű listán (az SZHP-vel koalícióban indult több másik párt is) Radivoj Debeljački, Vladimir Šarčev, Dejana Aleksijević és Željko Popić helyére Tatjana Miković, Nemanja Golub, Milosava Aleksić és Darinka Rafajlović került, a Vajdasági Magyar Szövetség – Dr. Pásztor Bálint listán harmadikként induló Kocsis Krisztián pedig polgármesteri tanácsos lett, így helyette a listán negyedik helyen álló Munjin Szokola Erika jutott be a képviselő-testületbe. A képviselők ünnepi eskütétele után az ülésen egyhangúlag elfogadták az alakuló ülés rövidített jegyzőkönyvét, majd Isidora Janković okleveles jogászt kinevezték titkárhelyettesnek.

Mezőgazdasági pályázatokat írt ki Szabadka Város Önkormányzata

2024. augusztus 15. – pannonrtv

A támogatásokra a kis- és közepes termelők jelentkezését várják. Az állattenyésztők, a mezőgazdászok és a gyümölcstermesztők számára egyaránt elérhetők a pályázatok. A támogatásokra előrelátott keretösszeg 53,5 millió dinárt tesz ki. A termelők a pályázatokhoz szükséges űrlapokat az önkormányzat honlapjáról tölthetik le, de személyesen is ellátogathatnak a városházára, ahol a 200-as vagy a 200/2-es irodában érdeklődhetnek a részletekről. Az illetékesek csütörtökön Hajdújáráson ismertették a pályázat részleteit, hasonló lakossági fórumot pénteken Kelebián, hétfőn Bajmokon, kedden pedig Csantavéren szerveznek.

Művészet és műemlékvédelem Óbecsén

2024. augusztus 15. – pannonrtv

12. alkalommal tartották meg Vajdaságban a Művészet és műemlékvédelem elnevezésű művésztelepet a Pécsi Tudományegyetem Művészeti Kara, a Vajdasági Magyar Művelődési Intézet és az Óbecsei Városi Múzeum közös szervezésében. Egy kis performansz az óbecsei Weinberger-házban, illetve a művésztelep egykori és új résztvevőinek munkáiból készült kiállítás az Óbecsei Városi Múzeumban – ezzel a programmal zárult szerda este a Művészet és műemlékvédelem elnevezésű művésztelep, amelyre Pécsről érkeztek egyetemi hallgatók. A fémművesnek tanuló Simonváros Csenge egyéni és csoportos munkával is alkotott Óbecsén. Simonváros Csenge, egyetemi hallgató, Pécsi Tudományegyetem Művészeti Kar: „Nagyon élveztem, mert nagyon jó volt, ahogy közösen dolgozunk, jönnek az ötletek, valaki mond valamit, a másik erre reflektál és akkor ebből végül kialakul valami, amit élvezünk csinálni, jó a hangulat is.”





Több mint 2000 új munkahely: nagyvállalkozás nyílik a Bányai kistérségben

2024. augusztus 15. – KISZO.net

Viktor Mikita beregszászi járásban tett munkalátogatása során szemügyre vette az ukrán feldolgozó ipar egyik legnagyobb vállalatának építési munkálatait. A „BF TERMINAL” nevet viselő termelő és átrakodó komplexum a Bányai kistérség határain belül helyezkedik el. E projekt egy logisztikai és termelési klaszter létrehozását irányozza elő, melynek fő tevékenysége a szállítás, a feldolgozás és a magas minőségű végtermékek exportja lesz. Kárpátalja kormányzójának beszámolója szerint a beruházás összköltsége körülbelül 8 milliárd hrvnya. Tervek szerint az év végére elkészülnek a 100 ezer négyzetméteren elterülő fő gyártóműhelyek, melyek német cégek által kifejlesztett modern, automatizált és nagy hatékonyságú technológiával lesznek ellátva.

Villámoltás. Ifjúsági találkozó Beregszászon

2024. augusztus 15. – Karpat.in.ua

Nem vagy egyedül. Ezzel a mottóval szervezte meg a beregszászi református gyülekezet ifi csapata a Villámoltás címmel megtartott ifjúsági találkozót. Az elnevezés arra utal, hogy akár csak a mobiltelefon esetében gyors feltöltődésre volt lehetőség ezen az alkalmon Isten igéjével. Az egy napos rendezvény ennek jegyében telt a beregszászi református gyülekezet bázisán igei alkalmakkal, számos játékos programmal, tanúságtételekkel. Az ilyen találkozókra a jelenlegi nehéz helyzetben rendkívül nagy szükség van Kárpátalján, ahol találkozhatnak, együtt lehetnek a hasonló nézeteket valló keresztyén fiatalok- emelte ki köszöntőjében a KRISZ elnöke. Isten igéjét Zán Fábrián Sándor hirdette.

Véget ért a VII. Bereg-vidéki Sporttábor

2024. augusztus 15. – Karpat.in.ua

Záróünnepséggel ért véget a „GENIUS” Jótékonyági Alapítvány VII. Bereg-vidéki Sporttábor. A 10 és 16 év közötti iskolások számára szervezett sportrendezvénynek a II. RF KMF Szakgimnáziuma adott otthont. Várad Natália, a „GENIUS” Jótékonyági Alapítvány irodaigazgatója elmondta, bízik abban, hogy a változatos és színes programot követően a gyerekek feltöltődve térnek haza. A sporttábor rengeteg lehetőséget biztosított a fiataloknak, amire nagy szükség is van ebben a mozgáshiányos időben, hangsúlyozta Vizauer Árpád, a tábor szakmai felelőse. A hét során különböző sportágakból rendeztek versenyeket, így erősítve az egészséges versenyszellemet is. A záróünnepség az oklevelek és emlékérmék átadásával zárult. A VII. Bereg-vidéki Sporttábor a magyar kormány támogatásával valósult meg.

Veterán Fejlesztési Központ nyílt Ungváron

2024. augusztus 15. – Kárpátalja.ma

Veterán Fejlesztési Központ kezdte meg működését a megyeszékhelyen augusztus 15-én. A központban az orosz–ukrán háború veteránjai, illetve az elesett védők családtagjai sajtóíthatnak el egy-egy szakmát állami támogatással – közölte a Szuszpilne Makszim Kusnyir veteránügyi miniszterhelyettes nyilatkozatára hivatkozva. A központot az Ungvári Nemzeti

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. augusztus 16.



Egyetem Társadalomtudományi Karának helyiségeiben nyitották meg. Makszim Kusnyir szerint ez már a 19. Veterán



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2024. augusztus 15. – Kossuth Rádió

Az Arad Megyei Magyar Gazdák Egyesülete a kezdetek óta résztvevője a Magyarok kenyere – 15 millió búzaszem elnevezésű programnak, de Arad megyei búzaösszeöntést csak második alkalommal szervezett. Szerda délelőtt a román–magyar határ menti Nagyvarjason, az egykori Borzák-malomban rendezték meg ezúttal az ünnepséget, ahol megáldották a magyar gazdák által adományozott kenyérgabonát, amelyet megőröltetnek, a lisztet pedig majd karitatív és közösségépítő tevékenységet folytató szervezeteknek juttatják el. A faszervezetű malom az 1990-es évek végéig még működött, ma már ipartörténeti érdekességként szolgál, illetve a tulajdonosok jóvoltából közösségi rendezvényeknek ad otthont.

COM'ON KOLOZSVÁR – idén is támogatja a fiatalok ötleteit a Pont Csoport. Szeptember 15-ig lehet jelentkezni. Kolozsváron élő, dolgozó vagy tanuló fiatalok informális csoportjai a város, vagy a közösségük jobbá tételét célzó innovatív ötletek megvalósítására nyerhetnek 4500 lejes támogatást. A projekt célja egyszerű: megmutatni a fiataloknak, hogy lehet tenni a közösségért, és ha van egy jó ötletük, az meg fogja kapni a megfelelő támogatást. A programról a Pont Csoport stratégiai igazgatója, Farkas András beszél.

Minden eddiginél többen, leginkább fiatalok jelentkeztek a Királyhágómelléki Református Egyházkerület kántorképző tanfolyamára. A nyolc szintből álló képzést 18 éve rendezik meg. A hallgatók egyházkerületi kántorképesítést kapnak, amely alapján alkalmazhatják őket orgonista, karvezetői minőségben. A képzés egyedi a térségben.

Az idén három magyartanár kapta meg a Heti Új Szó Baráti Körének Pesty Frigyes-díját, akik újságíróként is maradandót alkottak. Írtak a térségben megjelent lapokban, a Szabad Szóban, a Heti Új Szóban vagy a Nyugati Jelenben, illetve a Mindenki kalendáriumában, az Irodalmi Jelenben vagy a Partiumi és Bánsági Műemlékvédő és Emlékhely Társaság kiadványaiban, emellett a közélet különböző területein tevékenykedtek.

Július 24-én volt A kapus halála című dokumentumfilm szerbiai ősbemutatója. Az alkotás Siflis Géza, a Fradi legendás kapusa halálának körülményeit kutatja. Már ismert sportolóként került



Trianon után Szabadkáról Budapestre, később Kelebián élt, s hiába volt a számos sportsiker, a népszerűség, az AVH 1948-ban halálra verte. Hosszú kutatómunka eredményeként elveszettek hitt vallatási jegyzőkönyvek kerültek elő, Olaszországból mozgókép, így készülhetett el az 54 perces film, amelynek rendezője, a szabadkai Siflis Zoltán Balázs Béla-díjas rendező apai ágon rokona az egykori sportolónak.